
ΓΝΏΡΙΖΕΣ 
ΌΤΙ…

…το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υπερασπίζεται τη δημοκρα-
τία και τα ανθρώπινα δικαιώματα παντού στον κόσμο, 
πιέζοντας για την απαρέγκλιτη εφαρμογή της Οικουμε-
νικής Διακήρυξης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Οι 
ευρωβουλευτές προσπαθούν να διασφαλίσουν ότι όλες οι 
διεθνείς δραστηριότητες της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων 
του εμπορίου και της χορήγησης βοήθειας, λαμβάνουν 
σοβαρά υπόψη το σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα. 
Ενισχύουν επίσης τα δημοκρατικά καθεστώτα και τους 
αγωνιστές της δημοκρατίας, ενώ καταγγέλλουν τις πα-
ραβιάσεις των δικαιωμάτων από το Χονγκ Κονγκ, το Ιράν 
και την Καμπότζη έως την Κριμαία, το Κιργιστάν και το 
Αζερμπαϊτζάν. Κορυφαία έκφραση της προτεραιότητας 
που δίνει το Κοινοβούλιο στα ανθρώπινα δικαιώματα 
αποτελεί το Βραβείο Ζαχάρωφ για την Ελευθερία της 
Σκέψης. Κάθε χρόνο, το Βραβείο Ζαχάρωφ τιμά άτομα  
και οργανώσεις που έχουν συμβάλει ιδιαίτερα στην προ-
στασία της ελευθερίας της σκέψης. Το Βραβείο Ζαχάρωφ 
2024  απονεμήθηκε στην ηγέτιδα της αντιπολίτευσης και 
τον εκλεγμένο πρόεδρο της Βενεζουέλας María Corina 
Machado και Edmundo González Urrutia.

Γνώρισε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο,  
αξιοποίησε τη δύναμή του!
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Tα 10 μεγάλα ζητήματα για την ΕΕ το 2025  
Στην αρχή κάθε χρονιάς η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Κοινοβουλευτικής Έρευνας (EPRS) δημοσιοποιεί μια έκθεση για τα ζητήματα που 
αναμένεται να απασχολήσουν περισσότερο το δημόσιο διάλογο και την ατζέντα της Ευρωπαϊκής Ένωση τη χρονιά που ξεκινάει. 
Αυτά είναι τα 10 πιο σημαντικά ζητήματα για το 2025 σύμφωνα με την έκθεση του EPRS: 

Highlight

Η εβδομάδα που πέρασε

Donald Tusk και Πολωνική Προεδρία. Συζήτηση των ευρωβουλευτών με τον Πολωνό πρωθυπουργό Donald Tusk και 
την πρόεδρο της Επιτροπής Ursula von der Leyen για τις προτεραιότητες της Πολωνικής Προεδρίας του Συμβουλίου. Τετάρτη 22 
Ιανουαρίου

Νόμος για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες. Η εφαρμογή του Νόμου για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες (DSA) θα συζητηθεί από το Κοινο-
βούλιο. Στόχος είναι η προστασία της δημοκρατίας από τις ξένες παρεμβάσεις και την αλγοριθμική χειραγώγηση. Τρίτη 21 Ιανουαρίου

Η προεδρία Trump και οι σχέσεις ΕΕ-ΗΠΑ. Οι σχέσεις ΕΕ-ΗΠΑ μετά την ανάληψη καθηκόντων από τη νέα κυβέρνηση 
Trump θα είναι το αντικείμενο συζήτησης στην ολομέλεια. Τρίτη 21 Ιανουαρίου

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Οι ευρωβουλευτές θα αξιολογήσουν τα αποτελέσματα της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ του Δεκεμβρίου 
μαζί με τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου António Costa και την πρόεδρο της Επιτροπής Ursula von der Leyen. Τετάρτη 
22 Ιανουαρίου

Παραχάραξη της Ιστορίας από τη Ρωσία. Θα τεθεί προς έγκριση από την ολομέλεια ψήφισμα σχετικά με την παραχά-
ραξη της Ιστορίας από τη Ρωσία, μέσω της οποία επιχειρεί να δικαιολογήσει την επίθεσή της στην Ουκρανία. Πέμπτη 23 Ιανουαρίου

Απόπειρες ρωσικών δολιοφθορών στη Βαλτική. Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν την ανάληψη δράσης απέναντι 
στις ρωσικές απόπειρες δολιοφθοράς σε υποδομές, κυρίως στη Βαλτική Θάλασσα. Τρίτη 21 Ιανουαρίου 2025

Γάζα. Αξιολόγηση της συμφωνίας κατάπαυσης του πυρός στη Γάζα. Δευτέρα 20 Ιανουαρίου

Καταγγελίες για κατασκοπεία κατά προσωπικού της ΕΕ από την Ουγγαρία. Δημοσιεύματα υποστηρίζουν ότι 
οι υπηρεσίες πληροφοριών της Ουγγαρίας παρακολουθούν προσωπικό της ΕΕ που ερευνά καταγγελίες για διαφθορά. Τα δημοσι-
εύματα αυτά θα συζητηθούν από τους ευρωβουλευτές. Τρίτη 21 Ιανουαρίου 

Κρυπτονομίσματα. Συζήτηση με την Επιτροπή για τα κρυπτονομίσματα, υπό το πρίσμα της προστασίας των επενδυτών και 
της καταπολέμησης του οικονομικού εγκλήματος. Πέμπτη 23 Ιανουαρίου

Κλιματική αλλαγή. Στον απόηχο των θερμοκρασιών-ρεκόρ του 2024 ευρωβουλευτές θα συζητήσουν τις δέουσες ενέργειες 
για την καταπολέμηση της υπερθέρμανσης του πλανήτη. Δευτέρα 20 Ιανουαρίου

Ρύπανση από πλαστικά. Οι ευρωβουλευτές αναμένεται να ζητήσουν τη λήψη μέτρων για τον περιορισμό της ρύπανσης από 
τα πλαστικά. Τετάρτη 22 Ιανουαρίου

Διάσκεψη του ΟΗΕ για την απερήμωση. Τα αποτελέσματα της διάσκεψης των Ηνωμένων Εθνών για την καταπολέμηση 
της απερήμωσης που πραγματοποιήθηκε στις 2-13 Δεκεμβρίου, θα συζητηθούν στην ολομελεια. Πέμπτη 23 Ιανουαρίου

Διακίνηση ανθρώπων. Συζήτηση για την πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση των  εγκληματικών δικτύων που εμπλέκονται 
στην παράνομη διακίνηση ανθρώπων. Τετάρτη 22 Ιανουαρίου 

 
Last minute briefing. Τη Δευτέρα 20 Ιανουαρίου στις 17:30 (ώρα Ελλάδας), η εκπρόσωπος Τύπου του EK θα πραγματοποιήσει 
συνέντευξη Τύπου της τελευταίας στιγμής για την ολομέλεια, η οποία θα αναμεταδίδεται μέσω live streaming. Οι δημοσιογράφοι 
έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν και να υποβάλουν ερωτήσεις επιλέγοντας αυτόν το σύνδεσμο. Οι ενημερώσεις των πολιτικών 
ομάδων θα πραγματοποιηθούν το πρωί της Τρίτης 21 Ιανουαρίου.

Η εβδομάδα που έρχεται
στην ολομέλεια

Η πρώτη ενημέρωση για τη νέα χρονιά πραγματοποιήθηκε από την υπεύθυνη Τύπου του Γραφείου του ΕΚ Άννα Ευσταθίου στο 
στούντιο του γραφείου του ΕΚ στην Ελλάδα την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου, παρουσία των ευρωβουλευτών Δημήτρη Τσιόδρα (ΕΛΚ, 
Ελλάδα) και Μανώλη Κεφαλογιάννη (ΕΛΚ, Ελλάδα). Οι δυο ευρωβουλευτές παρουσίασαν την ατζέντα της ολομέλειας που ξεκινάει 
τη Δευτέρα 20 Ιανουαρίου, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στα θέματα άμυνας και ασφάλειας, κεντρικό άξονα της πολωνικής προεδρίας 
του Συμβουλίου που ξεκίνησε από την 1η Ιανουαρίου. Παρακολουθήστε τη συζήτηση εδώ.

Ποιες νομοθετικές πρωτοβουλίες έχει πάρει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τα δικαιώματα των γυναικών αλλά και για να αντιμετωπίσει 
την έμφυλη βία, ειδικά τώρα που η τεχνητή νοημοσύνη παίρνει όλο και περισσότερο χώρο στη ζωή μας; Μπορούμε να προστατεύ-
σουμε κάπως στο ψηφιακό μας σε αυτό από την παρενόχληση; Αυτά και πολλά ακόμα συζητήθηκαν σε εκδήλωση του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου με τη συμμετοχή της ευρωβουλεύτριας Έλενας Κουντουρά (Αριστερά) κα της επικεφαλής του γραφείου της Ευρω-
παϊκής Τράπεζας Επενδύσεων στην Ελλάδα Μαριάννα Ναθαναήλ. Τη συζήτηση συντόνισε η υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων του 
Γραφείου του ΕΚ Ελβίρα Φόρτε, η οποία ανέφερε ότι «η ΕΕ έχει δεσμευθεί να συμπεριλαμβάνει επί της αρχής σε όλες τις ευρωπαϊκές 
πολιτικές στην οπτική και των δύο φύλων. Το Κοινοβούλιο κάνει πράξη αυτή τη δέσμευση στα νομοθετήματά τους όπως με τις 
προβλέψεις στον νόμο για την τεχνητή νοημοσύνη και στους Νόμους για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες και τις Ψηφιακές Αγορές, σχετικά 
με την καταπολέμηση της κυβερνοβίας  της παρενόχλησης στο διαδίκτυο».

Διαδικτυακή Ενημέρωση Τύπου πριν την ολομέλεια Ιανουαρίου

Τα δικαιώματα των γυναικών στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα
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1 Το μέγεθος των επιχειρήσεων και η 
καινοτομία 

Η συζήτηση σχετικά με την απογοητευτική απόδοση της Ευ-
ρώπης όσον αφορά την παραγωγικότητα έχει αναδείξει ένα 
σημαντικό δίλημμα: πρέπει οι πολιτικές να επικεντρώνο-
νται στη διεύρυνση τoυ μεγέθους των επιχειρήσεων, ώστε 
να γίνουν πιο ανταγωνιστικές σε παγκόσμιο επίπεδο ή 
πρέπει να ενισχύουν τον ανταγωνισμό μεταξύ μεγαλύτε-
ρου αριθμού αλλά μικρότερων σε μέγεθος εταιρειών για 
να προωθήσουν την καινοτομία; Ενώ η προτεραιότητα στο 
μέγεθος μπορεί να περιορίσει τις δυνατότητες για καινοτομία, 
η ενίσχυση της ανάπτυξης μέσω της καινοτομίας μπορεί να 
σημαίνει τον περιορισμό της συγκέντρωσης της αγοράς και, 
κατ’ επέκταση, του μεγέθους των επιχειρήσεων. Η ανάγκη εξι-
σορρόπησης αυτών των δύο αντίθετων εννοιών θα βρεθεί στο 
επίκεντρο της οικονομικής πολιτικής το 2025.

3 Τα επόμενα βήματα προς την 
ευρωπαϊκή οικονομική ασφάλεια

Η υποστήριξη του ανοιχτού εμπορίου που βασίζεται σε κανό-
νες και διέπεται από ένα πολυμερές πλαίσιο, αποτελεί μέρος 
του «DNA» της ΕΕ. Οι πρόσφατες προκλήσεις, όπως η πανδη-
μία COVID-19, ο επιθετικός πόλεμος της Ρωσίας στην  Ουκρα-
νία και οι εντεινόμενες γεωπολιτικές αντιπαλότητες, ανέδειξαν 
ευπάθειες στη δομή της οικονομίας της Ένωσης, καθιστώντας 
αναγκαία μια στρατηγική απάντηση. Ως αποτέλεσμα, η ΕΕ 
προχωρά προς την ενίσχυση της οικονομικής της ασφά-
λειας, μια στροφή που γίνεται ολοένα και πιο εμφανής στις 
νομοθετικές της προτάσεις και πολιτικές.

5 Ενίσχυση της επενδυτικής 
ικανότητας

Το 2025 οι επενδύσεις βρίσκονται στο επίκεντρο του ενδια-
φέροντος όχι μόνο λόγω της αυξανόμενης ανάγκης για την 
ΕΕ και τα κράτη μέλη της να διασφαλίσουν ότι οι οικονομίες 
και οι κοινωνίες τους μπορούν να ευημερήσουν στο σημερινό 
πολύπλοκο γεωπολιτικό οικοσύστημα, αλλά και ως πρόκληση 
όσον αφορά τις συμπληρωματικές μεταρρυθμίσεις και την 
ανάπτυξη ικανοτήτων για την αύξηση του οικονομικού 
αντίκτυπου.

7  Συμβάλλοντας στο να γίνει η ΕΕ 
ανταγωνιστική στην τεχνητή 
νοημοσύνη

Καθώς ξεκινά το 2025, η ΕΕ βρίσκεται σε μια δύσκολη θέση 
όσον αφορά την τεχνητή νοημοσύνη (AI). Παρόλο που η ΕΕ 
είναι πρωτοπόρος στη ρύθμιση της τεχνητής νοημοσύνης και 
στη διασφάλιση της εμπιστοσύνης των πολιτών προς αυτήν, 
έχει μείνει πίσω από τους παγκόσμιους ανταγωνιστές της στην 
ανάπτυξη, την υιοθέτηση και τις επενδύσεις στην AI. Για να 
αντιμετωπίσει αυτή την κατάσταση, αναμένεται η ΕΕ να λάβει 
αρκετά μέτρα τους επόμενους μήνες.

9 Επιτάχυνση της επιστροφής των 
παράτυπων μεταναστών

Η αποτελεσματική επιστροφή υπηκόων τρίτων χωρών (TCNs) 
που δεν έχουν δικαίωμα παραμονής αποτελεί εδώ και καιρό 
προτεραιότητα της μεταναστευτικής πολιτικής της ΕΕ. Παρά 
το γεγονός αυτό, ο αριθμός των επιστροφών παραμένει χα-
μηλός. Στο πλαίσιο της αναθεώρησης του συστήματος μετα-
νάστευσης και ασύλου της ΕΕ, υπάρχει νέα έμφαση στη διόρ-
θωση της πολιτικής επιστροφών. Τον Οκτώβριο του 2024, το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο κάλεσε την Επιτροπή να υποβάλει τα-
χέως νέα νομοθετική πρόταση για τις επιστροφές. . Η Επιτροπή 
αναμένεται τώρα να καταθέσει νέα μέτρα για την ενίσχυση 
των επιστροφών στις αρχές του 2025.

Συζήτηση Rutte με ευρωβουλευτές: 
«Δεν είμαστε σε πόλεμο, αλλά ούτε και 
σε ειρήνη»
Στην πρώτη δημόσια συζήτησή του με ευρωβουλευτές από 
την επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων (AFET), την υποεπιτρο-
πή Ασφάλειας και Άμυνας (SEDE) και την αντιπροσωπεία  για 
τις σχέσεις με τη Διακοινοβουλευτική Συνέλευση του ΝΑΤΟ 
(DNAT), o γενικός γραμματέας του ΝΑΤΟ Mark Rutte εξέφρα-
σε την ανησυχία του για την ασφάλεια της Ευρώπης, δηλώνο-
ντας:  «Δεν είμαστε σε πόλεμο, αλλά ούτε και σε ειρήνη». 
Προσέθεσε ότι «είμαστε ασφαλείς τώρα, αλλά μπορεί να 
μην είμαστε ασφαλείς σε πέντε χρόνια». Αναφορικά με τη 
συνεργασία ΕΕ-ΝΑΤΟ, οι ευρωβουλευτές ζήτησαν διευκρινί-
σεις από τον κ. Rutte για τη συνεισφορά της ΕΕ. Έθεσαν επίσης 
ερωτήσεις σχετικά τη μελλοντική συνεργασία με τη νέα διοί-
κηση Trump και δήλωσαν ανήσυχοι για το ρόλο της Τουρκίας 
στο ΝΑΤΟ. Για την ενίσχυση της στρατιωτικής βιομηχανίας, 
οι ευρωβουλευτές ζήτησαν πληροφορίες για την αποφυγή 
επικαλύψεων στη στρατιωτική παραγωγή καθώς και την επι-
τάχυνση της ανάπτυξης όπλων. Αρκετοί ευρωβουλευτές έθε-
σαν το ζήτημα της αντιμετώπισης υβριδικών απειλών. Εκτός 
από τη συζήτησή του με τους ευρωβουλευτές, ο κ. Rutte είχε 
επίσης συνάντηση με την πρόεδρο του ΕΚ Roberta Metsola.

Ανησυχία για την επιδείνωση της 
πολιτικής κατάστασης στη Γεωργία
Τη βαθιά ανησυχία τους για την επιδείνωση της πολιτικής κα-
τάστασης στη Γεωργία εκφράζουν σε κοινή δήλωσή τους ο 
πρόεδρος της επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων (AFET) David 
McAllister (ΕΛΚ, Γερμανία), η μόνιμη εισηγήτρια του ΕΚ για τη 
Γεωργία Rasa Juknevičienė (ΕΛΚ, Λιθουανία), ο πρόεδρος της 
αποστολής παρακολούθησης του ΕΚ για τις κοινοβουλευτικές 
εκλογές του 2024 στη Γεωργία Antonio López-Istúriz White 
(ΕΛΚ, Ισπανία), ο πρόεδρος της αντιπροσωπείας για τις σχέσεις 
με τον Νότιο Καύκασο (DSCA) Nils Ušakovs (Σοσιαλιστές, Λετο-
νία) και ο πρόεδρος της αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτι-
κή Συνέλευση EURONEST (DEPA) Sergey Lagodinsky (Πράσινοι, 
Γερμανία). Οι ευρωβουλευτές δηλώνουν σοκαρισμένοι από την 
είδηση ότι «ο πρώην πρωθυπουργός Giorgi Gakharia υπήρξε 
θύμα βίαιης επίθεσης σε ξενοδοχείο στο Μπατούμι και μετα-
φέρθηκε στο νοσοκομείο για περίθαλψη. Πρόκειται για ακόμα 
ένα παράδειγμα της κλιμακούμενης βίας που οργανώνει το 
κυβερνών κόμμα “Γεωργιανό Όνειρο”». Επαναλαμβάνουν ότι 
δεν αναγνωρίζουν τα αποτελέσματα των πρόσφατων εκλογών 
και προειδοποιούν ότι «η επιδείνωση της κατάστασης στη 
Γεωργία δεν πρέπει να μείνει χωρίς αντίδραση». 

2 Θέσπιση του κλιματικού στόχου για 
το 2040

Το 2025, αναμένεται να τροποποιηθεί ο Κλιματικός Νόμος της 
ΕΕ, ώστε να εισαχθεί ένας ενδιάμεσος στόχος για το 2040, 
όπως απαιτείται από τον ίδιο τον νόμο, για να διασφαλιστεί 
η πορεία προς την κλιματική ουδετερότητα το 2050. Στόχος 
είναι η  μείωση των εκπομπών κατά 90 % έως το 2040, σε 
σύγκριση με το 1990. Παράλληλα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει 
προετοιμάσει έναν πρώτο ενδεικτικό προϋπολογισμό εκπο-
μπών αερίων του θερμοκηπίου (GHG) της ΕΕ για την περίοδο 
2030-2050. Αυτός ο νέος προϋπολογισμός θα απαιτήσει νέες 
πολιτικές διαχείρισης του άνθρακα.

4. Διαμόρφωση των μελλοντικών 
οικονομικών της ΕΕ

Σε λίγους μόλις μήνες, θα ξεκινήσουν μακρές και έντονες συ-
ζητήσεις σχετικά με το ποια κατεύθυνση θα πρέπει να ακο-
λουθήσει ο επόμενος Μακροπρόθεσμος Προϋπολογισμός 
της ΕΕ. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να παρουσιάσει ένα 
πρώτο σχέδιο πρότασης πριν από την 1η Ιουλίου 2025. Τα 
ερωτήματα είναι πολλά. Ποιες χρηματοδοτικές προτεραιό-
τητες πρέπει να έχει η ΕΕ; Πόσο μεγάλος θα πρέπει να είναι ο 
προϋπολογισμός της; Πώς πρέπει να χρηματοδοτείται; Πώς 
θα δομηθεί; Απόψεις και ιδέες για τη μορφή που θα πρέπει να 
έχει ο προϋπολογισμός της ΕΕ μετά το 2027 έχουν ήδη αρχίσει 
να αναδύονται. Ορισμένες από αυτές είναι τολμηρές και ήδη 
προκαλούν ανάμεικτες αντιδράσεις.

6 Ανεβάζοντας ταχύτητα: Ευρωπαϊκά 
ηλεκτρικά αυτοκίνητα

Η πράσινη μετάβαση και ο παγκόσμιος ανταγωνισμός έχουν 
αναδιαμορφώσει τη βιομηχανία αυτοκινήτων. Θα είναι ανώ-
μαλη η πορεία και το 2025 ή θα καταφέρουν τα ηλεκτρικά 
οχήματα να πάρουν την πρωτοκαθεδρία; Η ΕΕ έχει λάβει 
μέτρα για τη δραστική μείωση των εκπομπών από οχήματα. 
Ο Κανονισμός του 2023 για τους αναθεωρημένους στόχους 
μείωσης των εκπομπών CO2 προβλέπει την απαγόρευση 
νέων αυτοκινήτων που κινούνται με βενζίνη ή πετρέλαιο 
από το 2035. Επιπλέον, οι εθνικές και τοπικές αρχές έχουν 
θεσπίσει όρια εκπομπών για την πρόσβαση σε αστικές περι-
οχές. Η υιοθέτηση των ηλεκτρικών αυτοκινήτων εξαρτάται 
από την προσιτή τιμή τους και τις βελτιώσεις στις επιδόσεις 
των μπαταριών και στη χωρητικότητα της υποδομής φόρτι-
σης, γεγονός που δημιουργεί αμφιβολίες για την επίτευξη του 
συνολικού στόχου.

8 Ενίσχυση της ευρωπαϊκής αμυντικής 
βιομηχανίας

Ο πόλεμος στην Ουκρανία έχει αλλάξει δραματικά το τοπίο 
ασφάλειας στην Ευρώπη, αποκαλύπτοντας τους περιορισμούς 
της Ευρωπαϊκής Αμυντικής Τεχνολογικής και Βιομηχανικής 
βάσης (EDTIB) όσον αφορά την ικανότητά της να ανταποκριθεί 
στην αυξημένη ζήτηση για στρατιωτικό εξοπλισμό. Αυτή η 
αφύπνιση για την ΕΕ ανέδειξε την επείγουσα ανάγκη να ενι-
σχύσει τις αμυντικές της ικανότητες, να μειώσει την εξάρ-
τησή της από εξωτερικούς προμηθευτές και να οικοδομήσει 
μια πιο ανθεκτική και ευέλικτη EDTIB για την προμήθεια των 
ευρωπαϊκών στρατών.

10 Αποκατάσταση της εμπιστοσύνης 
στη δημόσια σφαίρα

Η εμπιστοσύνη έχει γίνει σπάνιο αγαθό παγκοσμίως. Εν μέσω 
αυξανόμενης γεωπολιτικής αβεβαιότητας και ανησυχίας, μει-
ώνεται η εμπιστοσύνη στα παραδοσιακά μέσα ενημέρωσης 
και τις πλατφόρμες κοινωνικών μέσων, στις κυβερνήσεις και 
τα δημοκρατικά θεσμικά όργανα και διαδικασίες, στις μεγάλες 
εταιρείες γενικά και τις εταιρείες τεχνητής νοημοσύνης ειδικά. 
Στον πυρήνα της πολυκρίσης εμπιστοσύνης βρίσκεται η 
ψηφιακή υποδομή πληροφόρησης που στηρίζει τη δημό-
σια συζήτηση. Η ανησυχία για την εξάπλωση της χειραγώγη-
σης της πληροφορίας είναι υψηλή, με το 45 % των Ευρωπαίων 
να αναφέρουν την παραπληροφόρηση ως ένα από τα ζητήμα-
τα που έχουν τη μεγαλύτερη προσωπική επίδραση σε αυτούς. 
Καθώς η εμπιστοσύνη στην ψηφιακή υποδομή μειώνεται, αυ-
ξάνεται η δημόσια πίεση στις κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο 
να τη ρυθμίσουν. Ταυτόχρονα, τα οικονομικά συμφέροντα 
στον παγκόσμιο τεχνολογικό ανταγωνισμό εκτοξεύονται. Το 
2025, αυτή η υποκείμενη ένταση θα έρθει στο προσκήνιο.

Συνεδρίασε η Ομάδα Εργασίας για το 
Άσυλο
Υπό την προεδρία της Birgit Sippel (Σοσιαλιστές, Γερμανία), 
συνεδρίασε για πρώτη φορά κατά τη διάρκεια αυτής της 
κοινοβουλευτικής θητείας η Ομάδα Εργασίας για το Άσυλο, 
η οποία ιδρύθηκε από την επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών, 
Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων (LIBE). Η ομάδα θα 
επικεντρωθεί στην παρακολούθηση και τον έλεγχο του Κοι-
νού Ευρωπαϊκού Συστήματος Ασύλου καθώς και της εφαρ-
μογής του Συμφώνου Ασύλου και Μετανάστευσης. Μετά τη 
συνεδρίαση, η Birgit Sippel δήλωσε ότι «ύστερα από χρόνια 
εντατικής εργασίας, το Κοινοβούλιο ενέκρινε την ολοκληρω-
μένη μεταρρύθμιση για το άσυλο τον Απρίλιο του 2024. Με 
αυτή την ομάδα εργασίας, θα παρακολουθούμε στενά τις 
προσπάθειες των κρατών μελών και της Επιτροπής για 
την πλήρη εφαρμογή όλων των νομοθετικών κειμένων 
έως το καλοκαίρι του 2026». Το Σύμφωνο για το Άσυλο και 
τη Μετανάστευση που τέθηκε σε ισχύ στις 11 Ιουνίου 2024, 
θα εφαρμόζεται πλήρως από τα μέσα Ιουνίου 2026.

https://cutt.ly/Te91y6Ua
https://cutt.ly/Te91y6Ua
https://cutt.ly/je90yHwn
https://cutt.ly/je90yHwn
https://cutt.ly/De90uwP9
https://cutt.ly/Je90unY2
https://cutt.ly/fe90uVBl
https://cutt.ly/fe90uVBl
https://cutt.ly/De90ijS0
https://cutt.ly/De90ijS0
https://cutt.ly/be90iLNo
https://cutt.ly/be90iLNo
https://cutt.ly/xe2bp2ow
https://cutt.ly/xe2bp2ow
https://cutt.ly/MeNf4vQf
https://cutt.ly/MeNf4vQf
https://cutt.ly/MeNf4vQf
https://cutt.ly/3e3ejvnG
https://cutt.ly/ce3ej2UB
https://cutt.ly/De3eLrYE
https://cutt.ly/ue3eLEUd
https://cutt.ly/Fe3eZqhx
https://cutt.ly/Fe3eZqhx
https://cutt.ly/Ae3eZc8r
https://cutt.ly/1e3eZLbd
https://cutt.ly/1e3eZLbd
https://cutt.ly/PeL9Lhcs
https://cutt.ly/ye3eXju7
https://cutt.ly/ve3eXG58
https://cutt.ly/8e3eCuYH
https://cutt.ly/Ve3eCYe3
https://cutt.ly/ue3eCVEG
https://cutt.ly/je3eVu2M
https://cutt.ly/je3eVu2M
https://cutt.ly/Ae3eVmGu
https://cutt.ly/Ae3eVmGu
https://cutt.ly/0e3eVKXh
https://cutt.ly/Ve3eBymC
https://cutt.ly/awXpwqcU
https://cutt.ly/fe3eKWQz
https://cutt.ly/We3eKZoI
https://cutt.ly/le3e0ioQ
https://cutt.ly/Ie3e0vkI
https://cutt.ly/de3e2sUc
https://cutt.ly/2e3eBBJm
https://cutt.ly/re3eNaPC
https://cutt.ly/ie3eNY7L
https://cutt.ly/ce3eNM6m
https://cutt.ly/Le3eMTVp
https://www.instagram.com/ephellas/
https://www.instagram.com/ephellas/
https://web.facebook.com/EPHellas?fref=ts&_rdc=1&_rdr
https://web.facebook.com/EPHellas?fref=ts&_rdc=1&_rdr
https://twitter.com/EP_Hellas
https://www.youtube.com/@europarlgr
https://www.europarl.europa.eu/meps/el/home
mailto:anna.efstathiou%40europarl.europa.eu?subject=
https://athens.europarl.europa.eu/el
https://www.europarl.europa.eu
https://twitter.com/EP_Hellas
https://cutt.ly/je3eMNxB
mailto:stavros.samouilidis%40europarl.europa.eu/%20?subject=
https://cutt.ly/ee3eklSQ
https://cutt.ly/xe3ecziq
https://cutt.ly/PeL9Lhcs
https://cutt.ly/PeL9Lhcs
https://cutt.ly/Ie3eYs9V
https://cutt.ly/Ie3eYs9V
https://cutt.ly/7e3eUv7h
https://cutt.ly/ee3eOjJ7
https://cutt.ly/he3eOUSb
https://cutt.ly/qe3ePNAP
https://cutt.ly/Je3eAoRr
https://cutt.ly/Je3eAoRr
https://cutt.ly/3e3eSxvJ
https://cutt.ly/QwOUTnYl
https://cutt.ly/le3eSKcU
https://cutt.ly/Ge3eDscs
https://cutt.ly/me3eD4QG
https://cutt.ly/bwQPdKGB
https://cutt.ly/Ae3eH5Bk
https://cutt.ly/QwOUTnYl
https://cutt.ly/BeF3gH0x
https://cutt.ly/BeF3gH0x
https://cutt.ly/BeF3gH0x
https://www.europarl.europa.eu/meps/el/197840/RASA_JUKNEVICIENE/home
https://cutt.ly/Se3eJY9o
https://cutt.ly/veF3g9t2
https://cutt.ly/OeF3hreM
https://cutt.ly/OeF3hreM
https://cutt.ly/DeF3hdUG
https://cutt.ly/KeF3hv5F
https://cutt.ly/KeF3hv5F
https://cutt.ly/Ue3eKe9J
https://cutt.ly/ye3ekKCK
https://cutt.ly/ye3ekKCK
https://cutt.ly/ze3eleRa
https://cutt.ly/we3eYPOz
https://cutt.ly/we3eYPOz
https://cutt.ly/Oe3eYXZ3
https://cutt.ly/oe3eUCAm
https://cutt.ly/Ae3eIrFx
https://cutt.ly/Ae3eIrFx
https://cutt.ly/5e3eIvm9
https://cutt.ly/PeL9Lhcs
https://cutt.ly/5e3ePtoc
https://cutt.ly/5e3ePtoc
https://cutt.ly/Pe3eAT2c
https://cutt.ly/Ie3eACkF
https://cutt.ly/9e3eF9S1
https://cutt.ly/de3eG20b
https://cutt.ly/VwQJErV0
https://cutt.ly/Fe3eHhKN
https://cutt.ly/Fe3eHhKN
https://cutt.ly/Je3eHSek
https://cutt.ly/FeVP80m6
https://cutt.ly/2e3eFkNK
mailto:constantinos.tsoutsoplides%40europarl.europa.eucon?subject=

